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QUESTÃO 16

Em se tratando de hiperlipoproteinemias, é INCORRETO afirmar que

A) hipercolesterolemia familial é uma condição autossômica, comum, causada pela ausência ou defeito de receptores LDL, o que resulta na capacidade diminuída de remover LDL do plasma.
B) diuréticos estão associados com hiperlipemia combinada, mas não com hipertrigliceridemia.
C) na ausência de outros fatores de risco, a meta a ser atingida no tratamento do LDL-colesterol elevado é 160 mg/dL.
D) na maioria dos casos, níveis elevados de LDL são abaixados por intervenção dietética.
QUESTÃO 17

A respeito de labirintite, é INCORRETO afirmar que
E) a maioria dos pacientes afetados melhora gradualmente em 1 a 2 semanas, mas tonteira e desequilíbrio residuais podem persistir por meses.
F) ocasionalmente ocorre sob a forma epidêmica.
G) um dos agentes implicados na origem da labirintite é o Herpes zoster e vários outros vírus já foram identificados.
H) esteróides e agentes virais têm sido recomendados, mas não há estudo bem controlado que comprove a sua eficácia.
QUESTÃO 18

Considerando-se a classificação da asma brônquica em leve intermitente, leve persistente e moderada-grave persistente, o tratamento prolongado está indicado
I) em todas as formas.
J) apenas nas formas leve persistente e moderada-grave persistente.
K) apenas na forma moderada-grave persistente.
L) apenas na forma leve intermitente.
QUESTÃO 19

Assinale a alternativa em que NÃO é complicação de diabete melito.
M) Amiotrofia.
N) Meralgia parestésica.
O) Nódulos de Charcot.
P) Gota.
QUESTÃO 20

Com relação à hipertensão arterial sistêmica, é INCORRETO afirmar que

Q) episódios de cefaléia correlacionam com flutuações da pressão arterial.
R) cefaléia é comum em pacientes com hipertensão arterial sistêmica leve a moderada.
S) hipertensão arterial sistêmica caracteriza-se por uma fase assintomática, a qual, se não tratada, é seguida por lesões no coração, cérebro e rins.
T) bloqueadores (-adrenérgicos melhoram sintomas de prostatismo e seu efeito colateral, que traz mais problema, é a hipotensão ortostática.
QUESTÃO 21

Leia as seguintes afirmações sobre o Código de Ética Médica:
I. É vedado ao médico revelar fato que tenha conhecimento em virtude do exercício de sua profissão, salvo por justa causa, dever legal ou autorização expressa do paciente, a não ser que o fato seja de conhecimento público.

II. É vedado ao médico deixar de atuar com absoluta isenção, quando designado para servir como perito ou auditor, assim como ultrapassar os limites das suas atribuições e competência.

III. O médico deve manter sigilo quanto às informações confidenciais de que tiver conhecimento no desempenho de suas funções. O mesmo se aplica ao trabalho em empresas, exceto nos casos em que seu silêncio prejudique ou ponha em risco a saúde do trabalhador ou da comunidade.

IV. O atestado médico é parte integrante do ato ou tratamento médico; é direito do médico fornecê-lo ou não ao paciente.

Em relação a essas assertivas, é CORRETO afirmar que

U) I, II e IV são verdadeiras.
V) II e III são verdadeiras.
W) todas elas são verdadeiras.
X) todas elas são falsas.
QUESTÃO 22

Leia as seguintes afirmações sobre interações medicamentosas:
I. Fenobarbital aumenta o metabolismo hepático do bloqueador (-adrenérgico por meio da indução da atividade do sistema Citocromo P450.

II. Drogas que aumentam a velocidade de esvaziamento gástrico, potencialmente, podem diminuir a absorção de outras drogas instáveis em meio ácido.

III. Sulfonamídicos podem deslocar barbitúricos ligados a proteína, levando ao aumento de barbiturato livre com possível toxidade.

Acerca dessas assertivas, é CORRETO afirmar que
Y) I é verdadeira.
Z) I e II são verdadeiras.
AA) I e III são verdadeiras.
AB) II e III são verdadeiras.
QUESTÃO 23

A propósito de nódulo solitário de tireóide, é INCORRETO afirmar que
AC) quando palpável, tem pelo menos 1 (um) cm de diâmetro.
AD) ocorre numa proporção de 4 (quatro) mulheres para 1 (um) homem, quando detectáveis por meio de exame físico.
AE) a lesão benigna mais comum é o adenoma.
AF) adenomas de tireóide são precursores de câncer da tireóide.
QUESTÃO 24

Sobre infecções do trato urinário, é INCORRETO afirmar que
AG) classificam-se como esporádicas, se ocorrem numa freqüência igual ou menor que um episódio em seis meses e igual ou menor que dois episódios em um ano.
AH) a droga de escolha para tratamento de infecção do trato urinário durante a gravidez pertence à classe das fluroquinolonas.
AI) nitrofurantoína ou trimetoprima tem sido recomendada como medicação profilática em casos de infecção do trato urinário recorrente.
AJ) a associação amoxilina-ácido clavulânico numa dose de 250 mg a cada 8 (oito) horas, por 5 a 7 dias, é uma escolha possível para tratamento de cistite.
QUESTÃO 25

A respeito de doenças sexualmente transmissíveis é correto afirmar que, EXCETO
AK) 40 a 60% das infecções uretrais por Clamídia são assintomáticas.
AL) herpes genital usualmente se desenvolve após período de incubação de 3 a 13 dias.
AM) a lesão típica da sífilis primária, cancro, é uma úlcera dolorosa, dura e de base limpa.
AN) apenas 20% dos pacientes com herpes genital apresentam quadro clínico clássico.
QUESTÃO 26

Sobre ansiedade generalizada, é INCORRETO afirmar que
AO) de acordo com o DSM IV (Diagnostic and Statistical Manual of Mental Disorders – 4ª versão), é necessária a presença de preocupação ou apreensão excessiva ou sem motivo, sobre duas ou mais circunstâncias da vida, por pelo menos um mês.
AP) ataques de pânico são caracterizados por estabelecimento súbito de apreensão intensa, medo ou sensação de mau pressentimento.
AQ) o tratamento deve ser iniciado com inibidores seletivos da recaptação da serotonina ou benzodiazepínico.
AR) anti-histamínicos, como a difenil-hidramina, são uma opção de tratamento.
QUESTÃO 27

NÃO são sintomas característicos de distimia:
AS) inapetência, insônia, fadiga.
AT) auto-estima baixa, insônia, sentimento de desesperança.
AU) hipersonia, dificuldade de concentração.
AV) bulimia e agitação.
QUESTÃO 28

Em relação à Portaria 344 de 1998, é INCORRETO afirmar que
AW) a notificação de receita B poderá conter no máximo 10 (dez) ampolas e, para as demais apresentações, a quantidade suficiente para tratamento correspondente ao máximo de 60 dias.
AX) a notificação de receita A poderá conter a quantidade correspondente no máximo a 30 (trinta) dias de tratamento, para apresentações que não sejam ampolas.
AY) a receita de controle especial tem validade para no máximo 30 (trinta) dias.
AZ) fenobarbital deve ser prescrito em notificação de receita B.
QUESTÃO 29

Para casos de rinite alérgica, é INCORRETO afirmar que
BA) eosinofilia nasal é diagnóstico de rinite alérgica.
BB) a expressão de doença alérgica reflete padrão autossômico de penetrância incompleta.
BC) a presença de pólipo nasal sugere sinusite bacteriana crônica, sinusite fúngica alérgica, hipersensibilidade a aspirina, fibrose cística ou síndrome cilia immobile.
BD) pacientes com rinossinusite alérgica queixam predominantemente de congestão nasal crônica intensificada por alterações na temperatura, umidade relativa do ar, odores ou álcool.
QUESTÃO 30

Em relação à obesidade, leia as afirmações seguintes:
I. Cinco por cento dos pacientes obesos têm doença subjacente que pode explicar sua obesidade.

II. Carbamazepina e bloqueadores (-adrenérgicos são drogas que podem promover ganho de peso.

III. A Síndrome X pode ser caracterizada por hipertensão arterial sistêmica, diabete melito ou intolerância à glicose e dislipidemia.

IV. O tratamento mais efetivo e seguro para obesidade são a modificação de comportamento e do estilo de vida, mas não são comumente empregados pelos médicos.

Em relação a essas assertivas, é CORRETO afirmar que

BE) apenas a afirmação I é verdadeira.
BF) apenas as afirmações I e II são verdadeiras.
BG) apenas as afirmações II, III e IV são verdadeiras.
BH) todas são verdadeiras.
QUESTÃO 31

Com relação às hepatites virais, é INCORRETO afirmar que
BI) a presença do antígeno HBe (HBeAg) reflete alto nível de replicação do vírus da hepatite B.
BJ) é comum a transmissão sexual do vírus da hepatite C, o risco gira em torno de 10% por ano de exposição, para esposas e parceiros sexuais.
BK) o período de incubação da hepatite B varia de 30 a 150 dias; em média 75 dias.
BL) A dosagem do anti HBs não é indicada rotineiramente para verificação de soroconversão, a não ser para aqueles que se expõem continuadamente à hepatite B.
QUESTÃO 32

Das correlações entre condições subjacentes e microorganismo associado em casos de pneumonia comunitária, a correlação INCORRETA é
	
	Condição subjacente
	Microrganismo associado

	BM) 
	Tabagismo
	S. pneumoniae, Hemophilus influenzae, Legionella pneumophila

	BN) 
	Alcoolismo
	S. pneumoniae, bacilos gram negativos, anaeróbios e tuberculose

	BO) 
	Antibioticoterapia recente
	anaeróbios e S. aureus

	BP) 
	Bronquiectasia
	Pseudomonas aeruginosa, complexo do Micobateriu avium.


QUESTÃO 33

Leia as afirmações seguintes sobre anemia ferropriva.

I. A normalização do nível de ferritina sérica correlaciona diretamente com a recuperação do estoque de ferro e indica quando a terapia deve ser descontinuada.

II. Após o início do tratamento, a reticulocitose máxima ocorre entre o 25º e 30º dia.

III. Sulfato ferroso é mais bem absorvido quando administrado com alimentos.

IV. A quantidade de ferro-elemento em drágeas de 300 mg de sulfato ferroso é de 90mg.

Em relação a essas assertivas, é CORRETO afirmar que
BQ) apenas I e II são verdadeiras.
BR) apenas II e III são verdadeiras.
BS) apenas III é verdadeira.
BT) todas são falsas.
QUESTÃO 34

O estudo epidemiológico indicado para avaliar a eficácia de um medicamento é
BU) ensaio clínico.
BV) caso-controle.
BW) coorte concorrente.
BX) ensaio populacional.
QUESTÃO 35

É vedado ao médico do trabalho, nos termos do Código de Ética Médica,
BY) no exame admissional, compatibilizar a aptidão do candidato do ponto de vista médico ao posto de trabalho.
BZ) ao constatar inaptidão por motivos médicos para determinado posto de trabalho, informar o trabalhador dos motivos.
CA) notificar o empregador dos trabalhadores portadores de doenças ocupacionais.
CB) exercer suas atividades com independência moral e profissional em relação ao empregador.
QUESTÃO 36
Não constitui princípio ou diretriz organizacional do Sistema Único de Saúde nos termos da Lei Orgânica de Saúde (Lei 8.080/90):
CC) A universalidade do acesso com atendimento preferencial da população de baixa renda.
CD) A integralidade da assistência, incorporando ações e serviços individuais e coletivos, preventivos e curativos.
CE) A liberdade da iniciativa privada em prestar assistência à saúde.
CF) A descentralização dos serviços para os estados e municípios com direção única, em cada esfera de governo.
QUESTÃO 37
A contaminação com o vírus da hepatite B nos locais de trabalho, constitui uma grande preocupação para serviços de medicina do trabalho de unidades de saúde. 
Com relação às medidas preventivas a serem adotadas em caso de contato com sangue de status sorológico desconhecido para o vírus, é CORRETO afirmar que
CG) o intervalo entre as doses da vacina deverá ser de zero, um e dois meses.
CH) a gravidez e a lactação não constituem contra-indicações para a utilização da vacina.
CI) a vacina contra a hepatite B é razoavelmente eficaz, tornando 50% dos vacinados imunocompetentes.
CJ) a administração de gamaglobulina deve ser considerada em todos os casos em que o paciente fonte não for identificado, mesmo que o trabalhador acidentado tenha sido vacinado.
QUESTÃO 38
Nos termos da Portaria 3.214, de 08/06/1978, cabe ao empregador cumprir as determinações legais abaixo discriminadas, EXCETO:
CK) Informar os trabalhadores dos riscos à saúde originados nos locais de trabalho.
CL) Informar os trabalhadores das avaliações ambientais realizadas nos locais de trabalho.
CM) Indenizar e garantir estabilidade no emprego às vítimas de acidentes de trabalho.
CN) Elaborar ordens de serviço sobre segurança e medicina do trabalho.
QUESTÃO 39
Nos termos da NR 9 (Programa de Prevenção de Riscos Ambientais – PPRA),  constituem alternativa de última escolha, na hierarquia de alternativas  para desenvolvimento e implantação de medidas de proteção coletiva:
CO) Medidas que reduzem os níveis ou concentração dos agentes de risco no ambiente de trabalho.
CP) Reduções da jornada de trabalho.
CQ) Medidas que eliminam ou reduzem a utilização ou formação de agentes prejudiciais à saúde.
CR) Medidas que previnam a liberação ou a disseminação de agentes prejudiciais à saúde.
QUESTÃO 40
IMC, 32 anos, montador de baterias, apresentou no exame periódico realizado pela empresa, chumbo no sangue no valor de 120 (VR 60). Além disso, apresenta extrema fraqueza, anemia, parestesias e indícios de lesão renal.

Encaminhado para afastamento do trabalho pela Previdência Social, faz jus a
CS) pecúlio por acidente do trabalho.
CT) auxilío acidente.
CU) auxílio doença.
CV) pensão por doença profissional.
QUESTÃO 41
A NR 7 (Programa de Controle Médico de Saúde Ocupacional- PCMSO) prevê como responsabilidade de todas as empresas quanto à implementação do Programa
CW) compartilhar com o empregado os custos dos exames previstos no PCMSO.
CX) indicar médico coordenador para o PCMSO.
CY) planejar e implantar o PCMSO, como base nos riscos descritos na literatura, para o setor produtivo.
CZ) contratar médico de outra especialidade para coordenar o PCMSO, caso não exista   médico do trabalho em sua localidade.
QUESTÃO 42
Com relação ao PCMSO, é CORRETO afirmar que
DA) a periodicidade da realização dos exames toxicológicos previstos na NR 7 pode ser reduzida a critério do médico coordenador.
DB) o exame de retorno ao trabalho deverá ser realizado obrigatoriamente no primeiro dia da volta do trabalhador ausente ao trabalho por período igual ou superior a 15 dias.
DC) o Atestado de Saúde Ocupacional deverá conter, no mínimo, os procedimentos médicos a que foi submetido o trabalhador, incluindo exames complementares com respectivos resultados.
DD) as empresas de grau de risco 3 e 4 com até 25 trabalhadores estão dispensadas de elaborar relatório anual do PCMSO.
QUESTÃO 43
Nos termos da Norma Regulamentadora 15, que trata da insalubridade nos ambientes de trabalho, é CORRETO afirmar que
DE) entende-se por “Limite de Tolerância” a concentração máxima ou mínima, relacionada com a natureza e o tempo de exposição ao agente, que não causará dano à saúde do trabalhador durante toda sua vida.
DF) a eliminação ou neutralização da insalubridade determinará a cessação do pagamento do adicional.
DG) no caso de incidência de mais de um fator de insalubridade, será considerado para fins de acréscimo salarial, o somatório dos percentuais referentes a cada agente de risco.
DH) o sindicato dos trabalhadores pode realizar perícia no ambiente de trabalho e determinar à empresa o adicional devido aos trabalhadores.
QUESTÃO 44
Em relação à síndrome do túnel do carpo relacionada ao trabalho, é CORRETO afirmar que
DI) a doença está associada a tarefas que exigem alta força e/ou alta repetitividade dos punhos e dedos .
DJ) o quadro clínico inicial caracteriza-se por parestesia nos dedos médio, anular e mínimo.
DK) o sinal de Finkelstein positivo é patognomônico da doença.
DL) os sintomas são predominantemente diurnos, aliviando com o repouso à noite.
QUESTÃO 45
Em relação aos acidentes com exposição a material biológico em ambiente de trabalho, é CORRETO afirmar que
DM) o risco médio de adquirir HIV é de aproximadamente 15% após exposição percutânea, e de 0,9% após exposição mucocutânea.
DN) a probabilidade de infeção pelo vírus da hepatite B após exposição percutânea, pode atingir até 40% em exposições onde o paciente-fonte   é portador do vírus.
DO) nos casos de exposição ocupacional ao vírus da hepatite B em trabalhadores não vacinados, é contra-indicado o uso da gamaglobulina hiperimune.
DP) após exposição ocupacional ao vírus da hepatite C, recomenda-se quimioprofilaxia específica.
QUESTÃO 46
O Regime Jurídico Único (Lei 8.112/90) prevê no que diz respeito a licenças do trabalho e concessões, EXCETO:
DQ) Licença por motivo de doença em pessoa da família, mediante comprovação por junta médica oficial.
DR) Horário especial de trabalho ao servidor portador de deficiência física, quando comprovada a necessidade por junta médica oficial.
DS) Licença paternidade de 15 dias.
DT) Afastamento do trabalho por 8 dias em razão de falecimento de cônjuge, pai, mãe, madrasta, padrasto, filhos ou enteados, menor sob guarda ou tutela e irmãos.
QUESTÃO 47
Constitui benefício do plano de seguridade do servidor no termos da Lei 8.112 de 11/12/1990 (Regime Jurídico Único):
DU) Indenização por acidente em serviço.
DV) Auxílio Acidente.
DW) Garantia de condições individuais e ambientais de trabalho satisfatórias.
DX) Reabilitação Profissional.
QUESTÃO 48
Nos termos da Lei 8.112 de 11/12/1990, a aposentadoria com vencimentos integrais será concedida:
DY) em caso de invalidez permanente por acidente de qualquer natureza.
DZ) em caso de doença grave ou contagiosa ou incurável especificada em lei.
EA) caso o servidor tenha completado 70 anos de idade.
EB) à servidora que completou 25 anos ininterruptos de trabalho.
QUESTÃO 49
Em relação à Licença Para Tratamento de Saúde prevista na Lei 8112 de 11/12/1990, é CORRETO afirmar que
EC) para licença de até 30 dias, a inspeção será feita por médico do setor de assistência do órgão de pessoal e, se por prazo superior, por junta médica oficial.
ED) durante o período de vigência da licença, o servidor poderá ter outra atividade remunerada, desde que ela não implique em agravamento do seu quadro clínico.
EE) a licença para tratamento de saúde poderá ser prorrogada por até 72 meses. Decorrido esse prazo, deverá ser avaliada a alta para retorno ao trabalho ou aposentadoria por invalidez.
EF) a licença para tratamento de doença relacionada ao trabalho deve ser obrigatoriamente concedida pelo médico do trabalho do órgão.
QUESTÃO 50
Constitui obrigação do empregador com relação à saúde e segurança de seus empregados nos termos da Portaria 3.214 de 08/06/1978:
EG) Prover convênios globais de saúde suplementares ao SUS.
EH) Sindicalizar todos os empregados para que tenham acesso ao serviço médico do sindicato.
EI) Garantir assistência farmacêutica.
EJ) Informar os trabalhadores dos riscos à saúde decorrentes do processo de trabalho.
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